

面对有气象记录以来的最强降雪,朝阳市早安排、早宣传、早预警—— “咱这大棚顶住了暴风雪”

本报记者 王海涛

“还是政府想得周到,我们早就接到通知,储备了物资,加固了温室,还检修了卷帘机等设备。”在朝阳,很多农民和北票市东官营镇海丰村设施农业小区的李凤存一样,准备充分,顶住了特大暴雪的袭击。

11月6日20时至8日14时,朝阳市降下特大暴雪,平均雪深达20.7厘米,是朝阳自1952年有气象记录以来最强的一场降雪。

截至11月10日12时,朝阳市的20万亩设施农业中,冷棚受损1660亩1645栋,老旧温室受损1180亩1089栋,直接经济损失约2513万元。在朝阳农业领域,积极有效的应对使损失降到最低。

大喇叭早早喊起来

提早部署、快速行动。暴雪前后,朝阳市委、市政府的主要负责同志采取实地调研、召开专题会议等方式,安排部署应对极端天气工作。

迎战特大暴雪,朝阳提前吹响号角,全市上下一条心,必须打赢这场硬仗。

这是朝阳连续作战的时间表:11月1日8时,朝阳市气象台在制作发布的《一周天气预报》中提出,6日至7日将出现一次降雪天气过程。

3日,朝阳农业农村局印发《关于做好对大雪强降温天气的紧急通知》;4日,气象与农业联合专报第16期提醒广大农民加紧秋收和设施农业保温加固;7日,《关于做好设施农业应对暴雪寒潮天气的紧急通知》下发……系列要求紧扣一个主题:确保设施农业生产安全。

一直在单位加班的朝阳市农业农村局局长张树清说,如果要总结这次农业抗击特大暴雪的经验,离不开科学研判,更得益于一个“早”字:早安排、早宣传、早预警。

“近日,北票地区有大雪或暴雪,望广大农户注意安全生产,防止风灾、雪灾、冻害,加固大棚……”北票市蔬菜站制作的这个短视频,通过各种渠道传遍乡村的角角落落。

乡村大喇叭再次喊起来:“天气预报说啦,这次大雪可是多年没碰到过的啊!”
暴雪前,朝阳全市通过短信、



朝阳各地积极行动起来,应对极端天气,及时除雪保大棚安全。

朝阳市农业农村局供图

微信、电视、大喇叭等方式,及时发布预警信息,确保农民提前做好防灾物资准备,降低灾害天气对设施农业生产造成的不利影响。

可别小看这传统的大喇叭,声声提醒让农民心里有了底,棚里的秧苗得以保全。

建平县榆树林子镇下窑沟村有6800余亩地,现在6450亩地建了1500多栋暖棚,村里平均一家两个棚,种植西红柿和豆角。这次大雪中,无一栋棚垮塌。村党总支书记王福阳说:“咱这大棚顶住了暴雪,棚的质量好是一方面,关键是政府又是大喇叭又是短信、微信的,通知得早,咱也准备得好。”

这不,有的地区还在忙着除雪,王福阳却带着队伍在邻村流转来的土地上忙着建大棚。

人都扑到一线去

大雪降临,积雪渐渐成山。城市雪深之处,没过膝盖;在乡村,田野和大棚完全被白色覆盖。

除积雪,把灾害降到最低。这不是喊几句口号就能做到的,需要党员干部冲锋在前;需要实干;需要专业技术人员到一线去,与百姓并肩战斗。这注定是一次工作作

风的大检验。

迎雪而动。11月5日,朝阳市派出工作组,对主要公路沿线的秋收和设施农业防灾情况进行督导。同时,各县(市)区广大党员、干部和专业技术人员第一时间进村入户。

北票市,启动应急预案,对设施农业大棚安排专人进行看护,全力保证电力供应;凌源市,组成5个督导组,对全市设施农业防灾减灾情况进行督导;建平县,以榆树林子镇为重点,分管领导包乡督导;喀喇沁左翼蒙古族自治县,分4片对22个乡镇开展应急督导检查;双塔区,成立应急指挥部,加强设施农业保温工作,督促准备应急物资;龙城区,农业部门会同镇政府对农民开展联合指导;朝阳县,对84个设施农业重点小区实行专人包干。

作为全县抽调的15名农技人员之一,徐丽丽对接瓦房子镇等3个乡镇的设施农业小区负责人,联络人以及重点大户,她说:“我们走村入户,逐户通知天气预警信息,详细教农民这大雪天该咋应对。”

干群拧成一股绳

迎战极端天气,干部、群众拧成一股绳,形成的合力格外强

劲。从11月5日开始,朝阳市农业农村局农业工作办公室主任闫岩等21名干部一直奋战在抗灾第一线,截至目前,各县(市)区农业部门出动人员880人,乡镇农业站和畜牧站全员出动,动员农户16万人。

朝阳市农业农村局副局长朱春良说,告别铲车推,机械化工具的应用,加快了除雪速度,大大降低了设施农业损失的程度。

朝阳市、县农业农村局协调有关单位、合作社,调动小型除雪车309台、大型铲车109台,配备手持吹雪机13903台,开展不间断除雪工作,做到积雪随时清理,有效防止积雪造成的棚体受损。

在榆树林子镇下窑沟村,家家都买了吹雪机。接受采访的农民都说,一台吹雪机七八百块钱,这东西好用,买得值。

在抢险救灾中,农业部门及时和保险公司联系,启动并简化理赔程序,农户可在APP上投保,以尽快恢复生产。

暴雪虽已停歇,农业领域的灾情调度和救灾仍在进行中。相信,朝阳必将打赢这场硬仗,大棚中茁壮成长的秧苗会给农民带来一个好收成。

大连制定24项措施 加强招标采购领域监管

本报讯 记者杨少明报道 大连市近日出台关于招标采购领域监管的工作方案,制定4方面工作任务、24项具体措施,着力解决招标采购主体责任、行政监管等方面存在的突出问题,不断提升招标采购领域的监管工作水平,全力打造更加公开、公平、公正的市场环境。

在加强公共资源交易监督管理方面,大连市将重点整治交易现场监管缺失,通过大数据手段对违法分包、围标、串标等案件线索查处未纳入信用黑名单等问题。

在落实招标采购主体责任方面,重点整治公职人员干预招标采购活动,招标项目化整为零、规避招标,在

招标文件中设置不合理条件,未对招标采购项目的音视频资料进行保存、导致后期监管缺失等问题。

在规范评标专家行为方面,重点整治评标专家不按照招标文件规定的评标标准评标、对未按照标准要求制作的投标文件不提出否决意见、对同一评分项中不同投标单位评分畸高畸低、评标专家与其他交易主体私下接触、在评标现场发表倾向性意见等问题。

在规范代理机构行为方面,重点整治代理机构管理制度不健全、从业人员无法保证代理项目服务质量、与招标采购单位串通、对招标采购文件编制存在排斥潜在投标人或者帮助招标采购单位通过不正当手段操纵中标结果等问题。

本溪划拨80万元党费 抗击雨雪冰冻灾害

本报讯 记者张海浪报道 11月10日,本溪市80万元市管党费拨付到位,供各县区用于抗击雨雪冰冻灾害使用。

这次罕见的雨雪冰冻极端天气,给本溪市人民群众的生产生活造成严重影响。市委组织部从市管党费中为各县区和有关单位划拨专项资金80万元,用于支持各县区和有关单位扎实做好雨雪冰冻天气的防

减灾工作。

据介绍,这笔党费主要用于帮助因冰雪天气生活困难的党员、群众和修缮因灾受损的基层党组织教育设施,走访慰问奋战在抗击雨雪冰冻灾害一线的党员干部群众,购买必要的除雪物资等。各县区和有关单位将根据实际从本级管理党费或有关资金中落实配套资金,尽快划拨给基层,投入抗击雨雪冰冻灾害工作,做到专款专用。

丹东多部门联合监管 “进一次门查多项事”

本报讯 记者蔡晓华报道 近日,丹东市市场监管局与丹东海关、大东港海关统筹安排,对全市出口企业开展了两批次联合检查。

这是丹东市全面推行部门联合“双随机、一公开”监管,不断优化营商环境的一个缩影。目前,部门联合“双随机、一公开”监管已在丹东全面推开,涵盖市场监管、生态环境、交通运输、公安交警、住房城乡建设等12个部门以及海关、海事等中直部门。

此次联合检查,通过省“互联网+监管”系统随机抽取了23家企业

作为检查对象,包括出口备案食品生产企业、出境竹木草制品生产加工企业、出境饲料和饲料添加剂注册生产加工存放企业。市场监管部门与海关部门联合建立检前会商、检后共录工作机制,从检查对象、检查人员、检查事项到检查时间、地点、方式、结果进行无缝对接,做到“进一次门,查多项事”。

对于发现的问题当场告知,明确整改内容、标准、时限,实施分类指导,既保证监管目的,又减轻企业负担。

锦州石化“智洗”槽车 每年节约千万元

本报讯 11月10日,一列充装过汽油的空槽车抵达中国石油锦州石化分公司。按照“智洗”原则,车辆经过检测直接进入汽油充装环节。据统计,“智洗”槽车制度每年可节约成本超过1000万元。

“从前是来车就洗,现在是先分后洗。”据锦州石化元元洗槽站队长余贵忠介绍,锦州石化针对铁路罐车及汽运槽车的质量管理与成本管控问题,制定了分级“智洗”制度,以保证产品出厂质量为前提,充分评估槽

罐车介质影响装车产品质量程度,将槽罐车分为免洗、普洗、特洗三类。同时,将槽车清洗的成本管控工作扩展到前期协调和后期确认,要求多部门通力合作。随着洗车总量的下降,单车标准同时提高,实现了效率提高、成本下降。“智洗”制度运行半年以来,实现了“三提三降”的目标:提高普洗标准,降低特洗数量;提高车辆装载介质溯源,降低重复清洗;提高循环利用,降低作业强度。

谭月 本报记者 崔治

盘锦成国内最大水飞蓟出口基地

本报讯 记者刘永安报道 11月11日,记者从盘锦海关获悉,截至10月底,盘锦海关共检验检疫出口水飞蓟素700吨,货值达1570万美元,同比增长43%。盘锦水飞蓟素已占全国同类产品出口市场份额的97%以上。

水飞蓟素是水飞蓟种子的提取物,可以应用到医药、保健品及化妆品

等领域,市场应用广泛。经过多年发展,盘锦水飞蓟产业逐渐成熟。在高新经济区,集聚了多家水飞蓟加工企业,除水飞蓟素外,还生产水飞蓟宾、水飞蓟油系列产品并实现出口。

为保持出口优势,盘锦海关加强监督管理,指导企业增强自检自控能力,并不定期进行抽检,保障产品质量。

大连梭鱼湾专业足球场 看台板安装完毕



11月11日,大连梭鱼湾专业足球场看台板安装工程完工,比计划工期提前了48天。

大连梭鱼湾专业足球场是2023年亚洲杯的承办球场,也是我国首座三面环海的专业足球场,预计于2022年底完成竣工验收。

此次施工过程中面临交叉作业难、构件数量多、暴雨暴雪及大风等不利因素。项目团队顶风冒雪开展百日会战,提前圆满完成安装任务,为下一步索结构、屋面膜结构施工争取了时间。 本报记者 吕丽文

王炳森 摄

未雪绸缪 大棚生产有序进行

本报记者 徐鑫

11月11日,记者在大石桥市东部山区黄土岭镇先锋村看到,一场特大暴雪过后,周边许多大棚被雪压塌,但先锋村的22栋高标准暖棚却丝毫无损,村民正抓紧进行棚内生产。

村党支部书记车长久告诉记者,凡是全倒或半倒的大棚,大多是因为未及及时清扫积雪,温度低冻结后,棚上的雪越积越多,导致坍塌。

车长久在村里工作多年,生产经验十分丰富,对于这场大雪早有准备。11月8日,天尚未完全放亮,大雪正浓,车长久便率领村干部雇了一台铲车,为大棚园区铲出作业道后,又开始清除大棚顶部积雪。

这22栋大棚,有16栋从事冬菇生产,6栋大棚从事反季山野菜生产。菲田家庭农场负责人彭晓丹告诉记者,今年春节前后,农场种植的反季刺嫩芽、山芹菜、蒲公英等山野菜一上市就被国内外客户抢购一空。彭晓丹说:“感谢村里把园区的雪提早进行清理,因为就在11月8日当天,我们从外地购进的12万株刺嫩芽杆正好到达。如果大棚出现问题,我们将损失惨重。”

“除雪”在雪前

王海涛



特大暴雪过后,记者在朝阳市农村采访,得知朝阳早在暴雪来临前的三两天,就通过短信、微信、电视、大喇叭等方式及时发布了预警信息,众多农民早下手、早准备,即便此次特大暴雪创下70年来的纪录,该地区积极有效的应对措施使设施农业的损失降到了最低。

近年来,暴雨、暴雪等极端天气时有发生,如何应对这些自然灾害,绝对是一门重要课题,因为这事关群众的生命安全,事关百姓的财产安全。其实,朝阳也没有啥绝招,办法很普通却很管用——“除雪”在雪前。

应对极端天气带来的灾害,最怕思想上有惰性,稍一疏忽就会酿成大错,只有及时清除头脑里“麻痹大意”的积雪,绷紧“万无一失”这根弦,才有可能万无一失。真重视、快推动、早研判,朝阳市有关部门在10月末就根据各种气象数据、历史降雪情况

等进行认真研究,为各级政府做出决策提供了科学依据。

始终要靠人民群众,这句话啥时候都不过时,防大灾也是如此,做到早预警、早动员,这很关键。各种政策、有用信息如躺在办公室里,不能及时进村入户,等灾害灭顶时再补救,那就“黄花菜都凉了”。俗话说,针尖大的窟窿能漏过斗大的风。堵塞窟窿,靠的是每一锹一锅铲的实干劲儿,靠的是党员、干部大动员,扑身到一线,合力才能“遮风又挡雨”。

嘴上说重视,不动真格的也不成,还会耽误大事。谁都知道,主战场前先检查装备,所以,“物”的早准备绝对是做好一件事的核心。如果救灾物资缺少,如果农民没有加固温室、检修卷帘机等设备,雪灾带来的危害可能不是我们所能想象得出的。

“除雪”在雪前,朝阳的点滴经验对我们开展其他工作定会带来有益的帮助。

建立正反双向机制 推动企业转型升级

沈阳评价工业企业“以亩均论英雄”

本报讯 记者金晓玲报道 企业规模大,发展质量就一定高吗?记者11月11日获悉,新近印发的《沈阳市推进工业企业“亩均论英雄”综合评价工作方案》(以下简称《方案》),破除了“以规模排位次、论胜负”的陈旧观念,将工业企业“亩均论英雄”综合评价与资源要素差异化配置挂钩联动,通过建立完善正向激励和反向倒逼机制,加快“腾笼换鸟”,培育壮大高质量发展“优等生”“模范生”,推动工业发展提质增效。

围绕做好结构调整“三篇文章”,沈阳市由市和县(市)区两级联动,对全市规模以上工业企业实施

“亩均效益”综合评价。《方案》明确,亩均税收、亩均总产值、研发投入强度、人均营业收入、单位能耗总产值、单位污染物排放税收6项指标纳入综合评价体系;根据年度综合评价结果,将参评规模以上工业企业划分为优先发展、鼓励提升、倒逼转型、淘汰退出共A、B、C、D四类;采掘、供电、供气、供热、供水、垃圾污水处理企业不纳入评价范围,投产未满2年的新办工业企业暂不纳入评价范围。

对应综合评价机制,沈阳市建立健全分类实施资源要素优化配置的政策机制,涉及差别化用地、差别化用电、差别化用水、差别化专项资金

支持、差别化信贷5个方面。比如,对A类企业的新增用地,优先安排和落实土地利用计划指标及已出台的相关政策;对C类、D类企业原则上不新增工业用地;按照D、C、B、A类的顺序,分别明确电力市场化交易准入、有序用电、电价浮动等方面的具体差别化政策措施;优先支持A类企业申报各类试点示范项目,优先推荐各级各类专项资金支持政策等。

正向激励,反向倒逼。在推动企业转型升级的同时,沈阳市还将完善产业高质量发展促进机制,加快发展动能转换。发挥工业企业“亩均论英雄”的创新引领作用,对综合评价优

良的地区,在创新要素配置方面给予倾斜,优先布局重点实验室、技术创新中心等科技创新平台;鼓励各地区采取协商收回、实施流转、协议置换、收购储备、提高容积率、企业入园等方式,提高土地利用效率等。

沈阳市计划到2023年,规模以上工业企业“亩均论英雄”综合评价体系更加完善,工业结构更加优化,经济质量效益明显提升,亩均税收、亩均总产值、人均营业收入等指标增速均高于全市工业平均增速,研发投入强度达3.5%以上,逐步形成创新强、质量高、效率优、亩均效益更好的具有沈阳特色的现代产业体系。